

В настоящее время Комиссия собирает точные сведения о проводимых в СССР работах по ракиту и проводит при Всесоюзном о-ве детских врачей подготовительную работу к созыву Всесоюзного совещания по организации изучения ракита в СССР, которое намечено на 30/IX—30 г. в Москве, в аудитории Научного института охраны младенчества и материнства.

Председатель Комиссии Профессор А. Киселев.

Секретарь Комиссии Е. Ганюшина.

## Хроника.

153) По постановлению НКЗ при медицинских институтах в помощь деканатам будет создан орган, который будет изучать в повседневной работе студентов, их академически-общественную ценность, выявляя соответствие их подготовки задачам здравоохранения и пригодность каждого выпускника для выполнения тех или иных задач (пригодность к научной работе, администр., врачебной практике и т. п.).

154) Медицинский факультет г. Вены постановил, чтобы все приват-доценты, получившие свое научное звание при этом факультете, представляли через каждые пять лет доказательства продолжавшейся научной работы. Это постановление вызвано тем, что многие доценты, получив разрешение читать лекции, перестают вести научную работу или же печатают работы, которые по своему достоинству не соответствуют возлагавшимся на них надеждам.

155) Общество германских патологов на своем административном заседании высказалось пожелание о том, чтобы юбилейные сборники издавались не раньше как к 70-летию юбилея и чтобы в сборниках подобного рода печатались лишь работы учеников юбиляра. Редакция *Münch. med. Wochenschrift*, приветствуя это пожелание, указывает, что осуществление его, быть может, устранит злоупотребление юбилейными сборниками и обусловленную этим перегрузку медицинской литературы (1930 г., № 18).

156) *Появление новой болезни (крысины?)!*. В б. Барабановском округе вспыхнула эпидемия новой болезни, возникающей от укуса насекомого. Характерные признаки болезни: 1<sup>0</sup>, воспаление желез (наховых или максиллярных, в зависимости от места укуса), lymphoadenitis. При этом часто входных ворот не удается обнаруживать. При входных воротах—гангренозный струпик. Общий вид больного говорит о какой-то инфекции: бледно желтый цвет лица, лихорадящий взгляд, общая слабость, недомогание, головная боль, потеря аппетита. Ни салицилаты, ни хинин 1<sup>0</sup> не снижает. Болезнь длится 2-3 недели. Бактериологическое исследование содержимого воспаленных желез дало какие-то палочки. Для больных выделено несколько коек в окружной больнице для клинического изучения болезни. На днях из Омска выезжает отряд для изучения на месте новой болезни. Есть предположение, что не последнюю роль в развитии данной эпидемии играют крысы.

Городским управлением зарегистрировано до 87 случаев, наблюдаемые д-ром В. И. Каманиным.

Л. П. Рабин.

157) В летние месяцы в Эльзасе, в Саарской области, в Голландии, в Швеции и южной Финляндии сильно возросло число заболеваний детским полиомиэлитом.

158) Всероссийский съезд по физкультуре будет созван в Москве в октябре-ноябре. Председ. орг. комиссии утверждена М. А. Шустова.

159) В середине октября т. г. будет праздноваться 50-летие научной и учебной деятельности проф. В. И. Разумовского.

160) Т. XLI, кн. 4 журнала «Акушерство и женские болезни» посвящена памяти профессора Д. О. Отта.

161) 23 августа скончался один из старейших Московских профессоров, заслуж. деятель науки проф. общей патологии 1 и 2-го МГУ А. Б. Фокт. А. Б. родился в 1848 г. и в 1878 г. уже был профессором Московского университета, впервые начавшим читать в Московском университете курс общей патологии.

162) 5 августа скончался проф. патологической анатомии 2-го Ленинградского медицинского института Ф. Ф. Сысоев.

163) 21 июля скончался один из старейших Харьковских профессоров проф. общей патологии А. В. Репрев.

164) 29 марта скончался старейший врач г. Новоузенск А. П. Васильев (65 лет). А. П. окончил курс медфака в Казани в 1890 г. и вскоре по окончании поступил врачом Новоузенской больницы, где прослужил больше 35 лет. За бес-

прерывную многополезную работу П. П. Васильеву было предоставлено звание героя труда.

165) Умерли: 1) в Женеве известный педиатр Adolphe d'Espine (85 л.), 2) в Париже один из крупнейших кардиологов проф. L. Vage (83 л.), 3) в Фрейбурге известный немецкий офтальмолог Th. Axenfeld (63 л.).

### ВОПРОСЫ и ОТВЕТЫ.

30) Обязательно ли несение очередного дежурства в акушерстве для старшего ассистента (он же и доцент) кафедры? 2. Входит ли в обязанности ст. ассистента или же передается младшим ассистентам ведение отчетности по лаборатории, клиническ. инвентаря (инструменты и т. д.).

**Ответ:** Распределение указанных обязанностей между ассистентами—дело внутреннего распорядка клиники. Прив.-доц. П. Маненков.

31) Можно ли допускать детей больных трахомой (всех стадий) в школы, детдома, площадки и т. д. И если нельзя, то что делать с детьми, которые учатся и по несколько лет болеют трахомой. Подписчик № 2411.

**Ответ:** Источником заражения детей трахомой является главным образом семья, а не школа.

Если при трахоме имеется значительное гнойное отделение, то таких детей, конечно, временно следует изолировать и подвергнуть энергичному лечению до уменьшения такового. В случаях же, когда гнойного отделяемого нет, трахоматозные дети могут посещать школу, находясь под бдительным наблюдением школьного врача, который должен, конечно, провести все необходимые в данном случае санпросветительные и профилактические мероприятия. Проф. В. Адамюк.

32) Каков наиболее успешный способ лечения сперматорреи, развившейся на почве половых излишеств. Применение пегвина, атропина, местных холодных ванн, а также массаж prostatы—не дали эффекта. Подп. № 704.

**Ответ:** Хорошие результаты получаются при применении бужировки, инстиляций по Гюйону, прижигания семянного бугорка крепкими растворами ляписа через уретроскоп; рекомендуется также фарадизация промежности. Прив.-доц. Яснитский.

33) Не будете ли Вы так любезны помочь мне в выборе литературы по вопросам: 1) влияние абортов на роды, 2) патронат послеабортивный, 3) раннее вставление и выписывание из роддома. Л. Андреев.

**Ответ:** а) Литература по 1-му вопросу—Лапковиц. Журн. ак. и женск. бол., 1926 г., кн. 1; Кордобовский П. И. АбORTы и рождаeмость. Профил. мед. 1928 г., № 5, стр. 43. б) Специальной литературы по 2-му вопросу мне не известно. в) Литература по 3-му вопросу—Строганов. Сборник акушерских задач 1926 г.; Львов. Медицинский вестник, 1880 г.; Кокушкин, Журн. акуш. и женск. бол., 1890 г.; Казанский. Труды 2-го Съезда акуш. и гинекол., 1907 г.; Холодковский, там же; Селицкий, Журн. акуш. и женск. бол., 1916 г.

П. Маненков.

34) Прошу указать литературные пособия, преимущественно на русском языке, по вопросу: одновременная беременность маточная и внематочная. М. Панченко.

**Ответ:** Русская литература по этому вопросу указана в руководстве проф. В. С. Груздева по акушерству—т. I, стр. 575, 1922 г. Из работ позднейших укажу: 1) Конухес М. И. Журн. акуш. и женск. бол. 1927 г., кн. 5, 2) Казанский. Тот же журн. 1928 г., кн. 7—8, 3) Дикой. Врач. дело 1929 г., № 2. П. Маненков.

35) Прошу указать имеющуюся литературу на русском языке по профгигиеническому и профпатологическому обследованию работающих на обувных фабриках, в частности сапожников. Подписчик д-р Модль.

**Ответ:** Литература по профгигиене кожевенного производства вообще и в частности обувного указана в ст. Милославского, Шулинова и Смирнова, помещенных в „Вопр. психофиз., рефлексол. и гигиены труда“, сб. № 3, 1928, изд. Каз. инст. НОТ. См. также в № 8 „Вестника инст. НОТ“ за 1929 г. ст. Милославского и Плотниковой. О сапожниках кратко у Лемана „Кр. учебн. рабоч. и профес. гигиены“. Проф. В. Милославской.